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Dopmyna Teilinopa
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Dopmyna Teiinopa

OnpeneneHne
MHoro4yneHom Teinopa cteneHu n
cyHKunu f(x) B TOUKE € HA3bIBAETCH MHOMOYJIEH

BUAA

Pa(x) = f(c) + %f’(c)(x —¢)+

lf"( J(x = c) + .+ %f(”)(C)(X —c)”
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Dopmyna Teiinopa

CgoiicTBo MHoro4sneHa Teninopa*
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Dopmyna Teiinopa

CgoiicTBo MHoro4sneHa Teninopa*

B Touke ¢ coBnagatoT 3HaueHus pyHKLMU 1 ee
MHOrOYIeHa Teiinopa, a TakxKe 3HaYEeHNs UX
nepsbIx n npoussogHbix, T.e. Py(c) = f(c¢),

P(c) = f(c), .... P{(c) = FI)(c).
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Dopmyna Teilinopa

LlokazaTenbcTBo
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Dopmyna Teilinopa

LlokazaTenbcTBo

Pa(c) =
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Dopmyna Teilinopa

LlokazaTenbcTBo .
P(c) = £(c) + ' (c)(c — )+
1
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Dopmyna Teilinopa

LlokazaTenbcTBo .
P(c) = £(c) + ' (c)(c — )+
1
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Dopmyna Teilinopa
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Popmyna Telinopa

Palx) = %f’(c) + %2f"(c)(x — )+ ..t
+%nf(”)(c)(x — )"
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Popmyna Telinopa

Palx) = %f’(c) + %2f"(c)(x — )+ ..t
+%nf(”)(c)(x — )"

P!(c) =

n

MA, Mogynb 3, Jlekymusa 3.3



Popmyna Telinopa

Palx) = %f’(c) + %2f"(c)(x — )+ ..t
+%nf(”)(c)(x — )"

Pi(c) = F(c).

n
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Dopmyna Teiinopa

1 1

P(x) = ﬁf'(c) + §2f”(c)(x —c)+ ...+
+%nf(”)(c)(x — )"

P (c) = f'(c).

AnanornyHo anst octanbHbix nponseogHbix. Il

MA, Mogynb 3, Jlekuuns 3.3 5/ 29



Dopmyna Teiinopa

Teopema (popmyna Terinopa)
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Dopmyna Teiinopa

Teopema (popmyna Terinopa)

Myctb dbyHkums f(x) onpeaeneHa Ha uHTepBane

(a, b) n umeet B Touke ¢ € (a, b) nponssogHble

[0 nopsiika n BkatoUnTensHo. Torga Vx € (a, b)

cnpaeeanuea dopmyna Teiinopa n-oro nopsjka
1

f(x) = f(c) + 5 f (e)(x — )+

+—f"()(x — )+ ... + = () (x — ¢)"

rae r, - oCTaTouHbIV YneH chopmynbl Telinopa.
MA, Mogynb 3, Jlekuuns 3.3 6 /29



Dopmyna Teiinopa

CDOprI 3arncy OCTatToO4YHOro 4JsieHa.
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Dopmyna Teiinopa

DopmMbl 3aMMCu OCTATOYHOIO Y/IEHA:
1) dopma MMearo
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Dopmyna Teiinopa

DopmMbl 3aMMCu OCTATOYHOIO Y/IEHA:
1) dopma MMearo
rm=o((x—¢)"),x — ¢
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Dopmyna Teiinopa

DopmMbi 3aMUCU OCTaTOYHOIrO HYJIEHA:
1) dopma MMearo
rm=o((x—¢)"),x — ¢

2) dopma Jlarparxa
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Dopmyna Teiinopa

DopmMbi 3aMUCU OCTaTOYHOIrO HYJIEHA:
1) dopma MMearo
rm=o((x—¢)"),x — ¢

2) dopma Jlarparxa

rh = F ) (e + 0(x — ¢))(x — )",

(n+1)!
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Dopmyna Teiinopa

DopMbl 3anMcu OCTaTOYHOIO YJIEHA:

1) dopma MMearo

rm=o((x—¢)"),x — ¢

2) dopma Jlarparxa

F ) (e + 0(x — ¢))(x — )",

0<f<l

rn =

(n+1)!

MA, Mogynb 3, Jlekuuns 3.3 7/29



Dopmyna MaknopeHa
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Dopmyna MaknopeHa

OnpeneneHne
dopmynon MaknopeHa HasbiBaeTcs

cdopmyna Teitnopa npu ¢ = 0, T.e. dpopmyna
BMAA

Flx) = F(0) + 1F(0) - x + 3 F(0) o 4.t

1
+—|f(”)(0) -+ x" 4 o(x"),x — 0.
n!
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

Paznoxue dyHkunio f(x) no dopmyne Teiinopa
B OKPECTHOCTU TOYKU C, bygem umeTb

f(x) = Py(x)+r, Vxe U(c),
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

Paznoxue dyHkunio f(x) no dopmyne Teiinopa
B OKPECTHOCTU TOYKU C, bygem umeTb

f(x) = Py(x)+r, Vxe U(c),

rae Pn(x) - mHorounen Teiinopa crenenn n,
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

Paznoxue dyHkunio f(x) no dopmyne Teiinopa
B OKPECTHOCTU TOYKU C, bygem umeTb

f(x) = Py(x)+r, Vxe U(c),

rae Pn(x) - mHorounen Teiinopa crenexn n,a
rn = o((x — ¢)"),x — ¢ - oCcTaTOuHbIA HneH
cdopMynbl Telinopa.

MA, Mogynb 3, Jlekuuns 3.3 9 /29



[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

OTbpocue r,, noay4um npubavKeHHyo hopmyIy
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

OTbpocue r,, noay4um npubavKeHHyo hopmyIy

Yem bonblue n n banmxe x K ¢, TeM TO4YHee
AaHHas opmyna.
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:

7
in—=20.5
9n6 ,
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
7

sin— =0.5

-
— =~ 0.5236.
6 "6

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.3



[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
m T
in— = 0.5, = =~ 0.5236.
sin ¢ ¥
sinx = x + o(x?) ~
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
m T
in— = 0.5, = =~ 0.5236.
sin ¢ ¥
sinx = x + o(x?) ~ x,
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
s T
in— =0.5, - ~ 0.5236.
sin = ' ]
sinx = x + o(x?) = x, sin g~ 0.5236.
3
sinx = x—%—i—o(x“) ~
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
s T
in— =0.5, - ~ 0.5236.
sin = ' ]
sinx = x + o(x?) = x, sin g~ 0.5236.
, x3 x3
sinx = x—a—i—o(x“) ~ X3
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
T 7T
in— = 0.5, — ~ 0.5236.
sin = ' ]
sinx = x + o(x?) = x, sin g~ 0.5236.
3 3
sinx = x — %—i—o(x“) X — %, sin% ~ 0.4997.
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:
7T T
in— = 0.5, — ~ 0.5236.
sin = ' ]
sinx = x + o(x?) = x, sin g~ 0.5236.
3 3
sin x = x—X—|—|—o(x4) R x—%, sin% ~ 0.4997.
| R
S|nx:x—§+a+o(x)z
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:

T 7T
in— = 0.5, — ~ 0.5236.
sin = ¥ ]
sinx = x + o(x?) = x, sin g~ 0.5236.

3 3

sin x = x—X—|—|—o(x4) R x—%, sin% ~ 0.4997.
o X3 X0 6 N. x3 X
S|nx—x—§+a+o(x)~x—§+—_
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[TpnbnnxeHHble BbIYNCAEHNS
no dpopmyne Teiinopa

[Tpumep:

s T

in— = 0.5, — =~ 0.5236.
sin = ¥ ]
sinx = x + o(x?) = x, sin g~ 0.5236.

3 3

sin x = x—X—|—|—o(x4) R x—%, sin% ~ 0.4997.
i — _X_.?)_|_X_5_|_O( 6)~. _X_3_|_X_5
X=X T T T X T Ty
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Onpegenerune
Dyhkums f(x) HasbiBaeTCs BO3pacTatoLLei

(ybbiBatowein) Ha (a, b), ecnu Vxg, x € (a, b),
x1 < xp: F(x1) < f(x) (F(x1) > f(x2)).
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

OnpeneneHne
®yHkums f(x) HasbiBaeTCs CTPOro Bo3pacTa-

towent (cTporo ybbiBatoweii) Ha (a, b), ecan
Vx1, % € (a,b),x1 < xo: f(x1) < f(x2) (F(>q) >

f(x2)).
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

OnpeneneHne
Bospacratouume v ybbiBatowme dyHKLNN TaKkxKe
Ha3blBatOTCA MOHOTOHHbLIMMW.
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

YA Bospacraromas ¢pyHKIHA

Puc.: Bospacratowas dpyHkums

MA, Mogynb 3, Jlekyusa 3.3

>
X




g

MoHOTOHHOCTL hyHKLN

VopiBaroias {pyHKIHS

Puc.: Yobigatouias dpyHKuUUs
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3Ha4veHus
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3Ha4veHus

f(x) € C(c), f(x) € C(a, b), f(x) € Cla, b]
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHayeHus

f(x) € C(c),f(x) € C(a,b), f(x) € Cla, b -
cbyHkuns f(x) HenpepbiBHa B TOYKe €, Ha
nnTepsane (a, b), Ha oTpe3ke [a, b].

MA, Mogynb 3, Jlekuuns 3.3 17 / 29



MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3HayeHus

f(x) € D(c), f(x) € D(a, b), f(x) € Dla, b]
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObozHayeHus

f(x) € D(c), f(x) € D(a, b), f(x) € D[a, b] -
cpyHkuns f(x) auddepeHymnpyema B Touke ¢, Ha
nnTepsane (a, b), Ha oTpeske [a, b|, T.e. nmeer
npon3sogHyto f'(x).
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Obo3HayeHus

f(x) € D?(c), f(x) € D*(a, b), f(x) € D?a, b]
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

ObosHaqeHus

f(x) € D*(c), f(x) € D?(a, b), f(x) € D*[a, b] -
cyHkuns f(x) aaxasl auddepeHymnpyema B
TouKe c, Ha uHTepBase (a, b), Ha oTpeske [a, b,
T.e. uMmeeT npoussogHsle f'(x), f(x).
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Teopema (poctaToqHoe ycnosne MOHOTOHHOCTH)*
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

Teopema (poctaToqHoe ycnosne MOHOTOHHOCTH)*
Myctb f(x) € Cla, b], f(x) € D(a, b). Ecnu Vx €
(a, b) f'(x) > 0 (f'(x) <0), To Ha oTpeske [a, b]
cpyHkunst f(x) BospacTaer (ybbiBaet).
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

LlokazaTenbcTBo
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

LlokazaTenbcTBo
Myctb x1, %2 € [a,b] n x1 < xp.
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

LlokazaTenbcTBo
Myctb x1, %2 € [a,b] n x1 < xp.
[lo Teopeme JlarpaHxka

f(XQ) — f(Xl)

X2 — X1

= f'(c), c € (x1, x).

MA, Mogynb 3, Jlekymusa 3.3




MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).
X, — x3 > 0.
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).
X, — x3 > 0.
Ecan f'(c) > 0, To
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).
X — x1 > 0.
Ecan f'(c) > 0, o f(x) — f(x1) > 0,
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x1 > 0.

Ecan f'(c) > 0, o f(x) — f(x1) > 0,
f(XQ) Z f(Xl)
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x1 > 0.

Ecan f'(c) > 0, o f(x) — f(x1) > 0,
f(x2) > f(x1) - f(x) Bospacraer.
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) — f/(C)(XQ — Xl).

X, — x3 > 0.

Ecan f'(c) > 0, o f(x) — f(x1) > 0,
f(xo) > f(x1) - f(x) Bo3pacTaer.
Ecan f'(c) <0, 1o
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MoHOTOHHOCTL hyHKLN

= f(XQ) — f(Xl) = f/(C)(XQ — Xl).

X — x1 > 0.

Ecan f'(c) > 0, o f(x) — f(x1) > 0,
f(x2) > f(x1) - f(x) Bospacraer.
Ecnu f'(c) <0, 1o f(x) — f(x) <0,
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MoHOTOHHOCTE doyHKLM

= f(x) — f(x1) = f'(c)(x2 — x1).
Xo — X1 > 0.
Ecan f'(c) > 0, o f(x) — f(x1) > 0,

)
f(x2) > f(x1) - f(x) Bospacraer.
Ecnu f'(c) <0, 1o f(x) — f(x) <0,
f(

fx) < ()

MA, Mogynb 3, Jlekymusa 3.3




MoHOTOHHOCTE doyHKLM

= () — f(x) = FI(c) 0 — x1).
Xo — X1 > 0.

Ecan f'(c) > 0, o f(x) — f(x1) > 0,
f(x2) > f(x1) - f(x) Bospacraer.

Ecnu f'(c) <0, 1o f(x) — f(x) <0,
f(x) < f(x1) - f(x) ybbiBaer.
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DKCTPEMYM DYHKLIN

MA, Mogynb 3, Jlekymusa 3.3



JKCTpeEMYM PYHKLIM

OnpeneneHne
Toyka ¢ HasblBaeTCs CTaLLMOHAPHOW TOYKOA
dpyHkumn f(x), ecim f'(c) = 0.
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JKCTpeEMYM PYHKLIM

OnpeneneHne
To4yka ¢ Ha3blBaeTCA KPUTUYECKON TOYKOM

cpyHkunu f(x), ecnu f'(c) pasen Hynto nnu He

CyLLleCTBYeT.
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JKCTpeEMYM PYHKLIM

Onpeanenerne

Toyka ¢ Ha3bIBaeTCA TOYKOW JIOKaIbHOIo
Makcumyma (MuHumMmyma) dyrkuun f(x),
eC/IN CYLLIECTBYET HEKOTOPast OKPECTHOCTb STOV
Toukn U(c) Takas, 4to Vx € U(c) f(x) < f(c)

(f(x) = f(c)).
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JKCTpeEMYM PYHKLIM

Onpeaenerune
ToukM NOKANBHOrO MakKCUMyMa W MUHMYMa
TaKXXe Ha3blBAOTCS TOYKAMUN 3KCTPEMYyMa.
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JKCTpeEMYM PYHKLIM

OnpeneneHne

3HaueHne yHkyum f(x) B TOUYKE NOKANBHOTO
MakCcUMyMa (MUHUMYMa) Ha3bIBAETCS
NIOKaNIbHbIM MaKCMMYMOM
(MUHUMYMOM) UM SKCTPEMYMOM

cbyHKLUN.
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t

JKCTpeEMYM PYHKLIM

1

' 1
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[ ] 1 '

1 N ' '

1 1 2 2
Xnax Xmin Xnax Xinin

Puc.: To4kn akcTpemyma
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DKCTPEMYM DYHKLIN

12
Xy X i = TOYKN JIOKAJIBHOrO MUHUMYMa,
1 2
Ximaxs Xmax ~ TOHKN JIOKaJIbHOrO MakKCchmyma.
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